



PPMG

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A叠主编

王磊

头版责编

顾玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

周一见

开直升机到校，这作业好疯狂

现在不少孩子的作业都需要家长配合完成，相信很多人都深有体会。不过，多半是弄点资料、做个板报，花点耐心和时间而已。

有的则不然。比如，近日在北京某小学科技节上，某位家长为了完成一项课题作业，直接将直升机开到学校，也因此获奖。

实力获奖，不服不行。不过，网友跟评区却炸了锅。有的认为，这是在炫富，有的质疑是否取得飞行手续。

12日，这位家长表示，此举是应校方邀请，完全公益，不是炫富炒作，也办理了手续。而他本人是从事直升机观光、培训的。课题作业是抽签决定的，该家的孩子所在组抽到的是“重力”。

学生家境有差别，学校推行的教育模式，应避免“展示”差别，从而影响到孩子心理。即便有的学生家庭条件优渥，学校也不能过分宣扬，让这种优越性公然凸显

家长自带设备给孩子们做科普，没问题，但直接将直升机开到学校，“动静”还是有点大。直升机毕竟是稀罕物，引发围观和热议在所难免。

用脚都能想到，这名学生必然收获羡慕的目光，甚至在学校内被“另眼相待”。从孩子成长角度看，这是好是坏，真不好说。

当然，开直升机到学校这事，不必苛责家长，倒是校方或许该反思一下。

报道称，这所学校很注重科技、

科学教育。这是好事，但要量力而行。利用家长资源来做科普，让家长来完成超难度的“科普课题作业”，不管现场效果有多好，学校的做法都让人不敢恭维，更不值得提倡。一则这样的作业，难度实在太大，非一般家庭所能及；二则，学校请家长帮这么大的忙，如何还“人情”，难免让其他家长“多心”。

值得一提的是，此前也有一道备受质疑的家庭作业引争议——深圳市南山区某幼儿园要求家长给孩

子拍张以“我家的车”为主题的照片装饰班级主题墙。消息传开，有家长认为是在鼓励攀比。好在，教育局随即叫停，并称这是“老师个人所为”。

学校布置“作业”，拍“豪车”照也好，开直升机到学校也罢，无论当事人如何解释，如何“避嫌”，恐怕都很难改变“副作用”：滋生炫耀、攀比风气。

学生家境有差别，学校推行的教育模式，应避免“展示”差别，从而影响到孩子心理。即便有的学生家庭条件优渥，学校也不能过分宣扬，让这种优越性公然凸显。顾及和关照到每一个孩子的实际情况和内心世界，这也是教育公平的题中应有之义。 ZAKER南京评论员 曹玉兵

互动体

“退烧”要有针对性

读了现代快报5月10日社评《带吊瓶女儿参观衡中，如何“退烧”？》后，我觉得“退烧”要有针对性。

形成“发烧”现象有原因。应当承认，衡中如此受追捧，和其教学特色有关，也和超常的升学率有关，在许多人心目中，衡中是“神校”，只要进了衡中，不仅能上大学，而且还能上名校。其实，衡中也

是教育资源不平衡的产物，还有一个不可忽视的原因，那就是招生中的拔尖行为。一所地方中学，能够面向各地招生，似乎前所未有。掐尖后，升学率、上名校率当然也就高了。要让这种现象“退烧”，必须把教育资源平衡的关口提前，教育投资更向薄弱学校倾斜，师资力量更向薄弱学校倾斜。同时，也要限制某些名校的招生特权。南京吴文元

淡化望子成龙心态

我认为，家长在培养子女时，不妨超脱一些，理性一些，淡化望子成龙的心态。

不少家长有一种补偿心理，即设法让孩子去完成自己没有完成从而感到遗憾的人生目标，比如读名牌大学、出国留学、进大公司、拿高薪等。问题是这样的选择不一定是孩子的自愿选择。家长脱离实际为孩子制定的目标，往

往成为孩子巨大的人生压力。有的家长甚至因此迷信“棍棒下面出孝子”。孩子在这样的环境之中学习与生活，苦不堪言。希望这类家长淡化望子成龙的心态，放下高高在上的家长身段，平等与孩子商量。家长应该给孩子带来健康成长的阳光，而不是经常密布的乌云。

南京 王建国

为什么要清洗空调？

打开空调就能闻到一股霉味，和一股酸酸的味道，只是因为你没有进行高温蒸汽消毒。空调君的过滤网、进出风口、空调管道、蒸发器、冷凝器等地方，已经沉积了大量的灰尘、污垢。空调如果现在不进行清洗，再次使用的话，将直接影响家人的身体健康。空调长期不清洗，会使室内循环风减少。从而降低空调的制冷效果。会发出强烈的异味污染室内新鲜空气。危害人的身体健康，尤其是对体质人群及儿童危害更大。还容易引起呼吸道疾病和过敏性皮炎。目前普通空调清洗只是

简单冲洗一下过滤网，却不进行冷凝器和蒸发器清洗。而这恰恰是空调灰尘堵塞最严重的部位。这样清洁空调只能洗去部分灰尘而不能彻底消除细菌，达到控制细菌增长的作用。

现代快报便民服务采用高温蒸汽消毒的方法，对冷凝器和蒸发器进行高温蒸汽消毒清洗。彻底消除有害菌使空调真正健康环保。为了健康考虑空调一年要清洗一次，现代快报便民网推出家电高温蒸汽深度清洗服务，可以清洗空调、热水器、洗衣机。 广告

定期清洗油烟机 远离“醉油综合征”

近日，范女士每次做饭之后总觉得头晕、没胃口，后来去医院咨询医生后得知，她有可能是在厨房作业，吸入了过多的油烟，患上了“醉油综合征”。

据了解，“醉油综合征”大多表现出没有胃口，甚至还会出现喉咙发干、眼发胀、头晕、胸闷等症状，经常有此不适者身体还会渐渐变胖。“醉油”危害多多，家庭主妇们可要做好预防工作，最有效的方法是要做好厨房的通风工作，彻底清除厨房油烟的设备。

“现在大部分家庭都没有定期清洗油烟

机的习惯，不少家庭的油烟机油网上还聚结着大量浅黄色油污。”快报便民服务的吴师傅说，油烟机内部沉积的大量油污，被人体吸收极易引发肺部疾病，严重影响家人的健康，还容易产生肥胖症状。大家一定要养成定期清洗油烟机的习惯。

据了解，快报便民服务的油烟机清洗师傅，经验丰富，服务迅速，能对油烟机进行全方位清洗，彻底去除内外油污。远离“醉油综合征”，请拨打96060预约。

广告

快报便民服务成立夏季家电“抢修队”

高温天气，使空调、冰箱等家电故障率直线上升，快报便民服务热线电话异常火爆，维修单急速增多。为满足更多读者的维修需求，快报便民服务成立了一支夏季家电“抢修队”，其成员都是技术高、具有多年维修经验的“老”师傅，可维修空调、冰箱、电视机等各大中小型家用电器。

快报便民服务提醒广大读者，夏季家电如使用不当，极易造成家用电器的损坏，因此在使用时应注意3“不要”：不要将家电放置于阳光直射的地方，或不易于散热的阴暗角落，

尤其是电冰箱彩电等耐用电器；不要频繁启动，这样极易损伤机器；不要超长时间使用，否则会加速缩短其使用寿命。

对于使用多年的空调，建议尽早更换新机，老空调不仅制冷效果不好，噪音大，污染重，而且很耗电，维修成本高。快报便民可提供空调回收业务，快报便民网的专业人员将在十分钟内联系您，上门给您评估报价，不论什么品牌型号，不论是窗机、挂机、柜机还是中央空调，不论是单位还是家庭的空调都可以回收。 广告

现代快报
现代快报主屏 WWW.XDKB.NET

现代快报
便民服务
服务时间:8:00-20:00

96060
您的贴心小管家

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ 家电维修

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 Hot 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修



扫码有惊喜

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、墙面防水、空调深度清洗 Hot 洗衣机清洗 Hot、高压管道清洗 New 化粪池清理 New

★ 特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、旧家电回收、家装监理、家具拆装维修、厨卫电器以旧换新 Hot 各类空调回收 Hot

服务区域：南京市市区（覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地，部分项目不覆盖）

高温蒸汽清洗
预约本服务享折扣优惠
适用于：油烟机、空调、洗衣机、冰箱、热水器、微波炉、饮水机

家庭保洁
灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务；地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

水电维修
管道疏通

家电维修

免责声明：读者自留上门服务人员电话，未通过现代快报 96060 预约服务，若服务过程中发生法律纠纷，与现代快报便民服务平台和服务商无关，特此声明！